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Feladat

Kiilénféle élélények egy tulélési versenyen vesznek részt. A lények egy pdlydn haladnak végig, ahol
vdltakozd terep viszonyok vannak. Egy lénynek a terep fajtdjatol fliggéen vdltozik az életereje,
mikézben azon keresztiil halad, és k6zben a terep fajtdjdt is dtalakitja. EIGsz6r az elsé lény probdl
végig jutni a pdlydn, hacsak el nem fogy az életereje és elpusztul. Egy terep akkor is dtalakul, ha azon
dthaladva egyébként a lény elpusztul. Ezen az dtalakitott pdlydn indul a mdsodik Iény, majd sorban a
tébbi. Adjuk meg a pdlydan végig jutd, életben maradt Iények neveit!

A pdlyan harom fajta terep fordulhat elé: fli, homok, mocsdr. A lények kiilénbéz6 fajokhoz tartoznak.
Hdrom féle fajt kiilbnbéztetiink meg.

Buckabogadr: fiivon az ereje kettével csékken, homokon hdrommal n6, mocsdrban néggyel csékken; a
flivet homokkd, a mocsarat flivé alakitja, de a homokot nem vdltoztatja meg.

Tocsogo: fiivon az életereje kettével, homokon éttel csékken, mocsdrban hattal né; a flivet mocsdrra
alakitja, a mdsik két fajta terepet nem vadltoztatja meg.

Zéldike: fiivén az életereje eggyel né, homokon kettével csékken, mocsdrban eggyel csékken; a
mocsaras terepet fiivé alakitja, a mdsik két terep fajtdt nem vdltoztatja meg.

Minden lénynek van neve (sztring), ismert az aktudlis életereje (egész szam) és a fajtdja. Amig az
életereje pozitiv, addig a Iény életben van.

A verseny adatait egy szévegfdjlbol olvassuk be! A fdjl elsé sora tartalmazza a lények szamdadt, amelyet
a lények adatai kévetnek. Egy karakter azonositja a lény fajtdjat, amit sz6kéz utdn a lény neve kévet,
majd a lény kezdeti életereje. Az azonositok: Z — zéldike, B — buckabogdr, T — tocsogo. A lények utdn
kévetkezik a pdlya leirdsa. Egy egész szam adja meg a pdlya hosszdt, amit pontosan ennyi
sz0kézokkel elvdlasztott egész szam kévet, amelyek a terepek fajtdi adjdk meg. A fajtdk azonositéi: 0
—homok, 1 - fii, 2 — mocsdr. Feltehetjiik, hogy a fdjl formdatuma helyes.

Az aldbbi tablazat 6sszefoglalja a Iények életerejének és a terepek tipusanak valtozasait.

buckabogarak tocsogok z6ldikék

életerd életerd életerd életerd életerd terep-

valtozas valtozas valtozas valtozas valtozas valtozas
fd -2 homok -2 mocsar +1 -
homok +3 - -5 - -2 -
mocsar -4 fd +6 - -1 fa
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Terv

A feladat megoldasanak kézponti mozzanata az, amikor egy lény a futama soran athalad a palya egy
terepén, ezzel megvaltoztathatja a terepet, és kézben a lény (életereje) is mddosulhat a tereptdl

fliggben.

lény

athalad
a palya egy
terepén

| <<include>>

1
atalakitjaa
terepet

Egy lénynek a palya terepein vald dthaladdsa soran a Iény és egy terep kdzott zajlik kommunikacid.

Viltozik()

: Lény : Terep

ModositErd()

A lény meghivja a terep Vdltozik() metddusat dtadva neki 6nmagat (a Iényt), amely megvaltoztathatja
a terepet, és a lény életerejét is mddosithatja a Iény a MddositEré() metddusanak hivasaval. Ezt a
folyamatot a lény Athalad() metédushivasa inditja el, amelyet ciklikusan kell majd meghivni. Ezt irja le
az alabbi szekvencia diagram.

futam |

lény : Lén | terep : Terep | | palya : Terep™ |

H | i
Ioo) ! !
p 1 . P 1
" KévetkezdTerep()

'
< ______________

T Athalad()

Valtozik()
_ MddositErd()

Egy lény teljes futama (Futam()) soran a palya egymast kdvetd szakaszaira kell az Athalad(terep)
metddust meghivni, feltéve, hogy a lény él. Egy |ény futamat az aldbbi mdédon specifikaljuk:

A =(palya: Terep™, lény: Lény )

Ef =( palya = palya’ A lény = lényo)

Uf = (lény = Iénym A Vje[l..m]: El(lény;.1) — (Iény;, palyalj]) = Athalad(lény;.1, palya’[j])
A —El(lény;1) = (Iény;, palyalj]) = (Iény;4, palyalj]) )
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A specifikacidban az alabbi jel6léseket hasznaljuk:
palya’ ~ a palya dllapota a Iény futama el6tt
lényo ~ alény allapota a Iény futama el6tt
|ény;.1 ~ a lény a j-dik terepen valé athaladas el6tt
lény; ~alény a j-dik terepen valé athaladas utan

A feladat visszavezethet6 egy feltételig tarté (amig a lény él) dupla 6sszegzésre. Az egyik 6sszegzés
|épésrél |épésre valtoztatja meg a lényt, a masik a palya terepeit. Ez els6é 6sszegzés mlveleténél
(neve: ,teljes csere”, jele: ©) — amely egy lényt a megvaltozott lényre cserél le, azaz két elem kozil
mindig a mdsodikat adja vissza — minden elem egyben neutralis elem is. A madsik 6sszegzés egy
Osszeflizés, amely Uj palydt épit a megvaltozott terepek egymds utdn flizésével, de ez
implementalhatd gy is, hogy a terepek tdmbjének (ez a palya) az elemeit irjuk felll. Az algoritmus
objektumorientalt stilusban:

( [ény.Futam(palya) )
j=1

lény.EI) A j<m

palya[j] :=lény.Athalad(palyal[j])

jr=j+l

Egy terepnek harom dllapota van: fli, homok, mocsar. Ez az allapot attdl fliggben valtozik, hogy
milyen fajtaju lény jelenik meg rajta. Ezt a valtozast a terep Vdltozik() metddusa végzi, amely hatassal
van a terepen megjelend lény életerejére is, amelyet annak MddositErd() metddusdanak meghivasaval
tud befolyasolni.

Terep

Viltozik(l:Tocsogd)

1] M i
3 | / 1.MédositEré(-2) ucsar

Valtozik(l:Zoldike) Valtozik(l:-Tocsogo)
/ LLM6dositEré(-2) / 1.MédositErs(-2)

Viltozik(l:Buckabogar)
/ 1.MdédositErd(-2)

Valtozik(l:Buckabogar) / |.MddositEré(-2)
Valtozik(l:Zoldike) / |.MédositEré(-2)

Viéltozik(l:Buckabogar) / |.MddositErs(-2)
Valtozik(l:Tocsogd) / |.MddositEré(-2)
Valtozik(l:Zoldike) / [.MédositEré(-2)

A tereptipusokat alosztalyok bevezetésével adhatjuk meg.

Terep

Fii Homok Mocsdr
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A lények fajait is szarmaztatdssal adjuk meg,

Lény
# név : string
intj:=1 #erd :int ;
while El() and j<|palya| loop # Athalad(Terep) : Terep {virtual} | ____ N <<|n7t-erface>>
palyalj] := Athalad(pdlya[j]) F---p+ Futam(plya : Terepl[]) ] crep
ji=j+l + Név() : string {queryp" return név Q
endloop +El() : bool {query} O] }
+ ModositEr6(p :int) O-{er6:=er6+p f-—ao" .

1

AN |

\ 1

| T|—‘ !
Homok ]

Buckabogar
Mocsdr

# Athalad(t:Terep) : Terep {override}
o

Tocsogo

return t.Valtozik(this) 7

# Athalad(t:Terep) : Terep {override}
o}

Zoldike

‘ return t.Valtozik(this) 1

# Athalad(t:Terep) : Terep {override}
O

‘ return t.Valtozik(this) 1

Mivel az Athalad() metédus egyszerre fiigg az adott lény fajatdl és a terep tipusatdl, ezért
alkalmazzuk a |atégatd tervezési mintat: egy lénynek egy terep objektum a ,latogatdja”. Minden
alosztaly annyi Valtozik metddust tartalmaz, ahanyféle lény van.

<<interface>>
Terep
Valtozik(Buckabogdr) : Terep {virtual}
Valtozik(Tocsogo) : Terep {virtual}
Viltozik(Zéldike) : Terep {virtual}  |1.M6dositEré(-2); h
A —><={return new Homok();
f o5 T [1:MédositErs(-2); ‘1
Fii :, ”/,—"' return new Mocsar();
e o | 1.MédositEré(+1);
Valtozik(l: Buckabogar) : Terep {override} Of ~ /,—":’_ o ww-z7C_|return this;

‘ . N " - — == 1
V.::nltoz!k(ToF.so.go) : Terep {overrllde} O  Hommok !
Valtozik(l:Zoldike) : Terep {override} oF !

|.ModositEr6(+3); T S - = - )
return this; zaltoz!k(I.Buckabf)gar) : Ter{ep {ov_vzrr}lde} !
= —— — .’ g_l.tnz_l:chI-_T,nacc:n.n_\;Lerep override "
I.Modosn.Ero(—S), oV I.MédositEré(-4); o el Mocsar
return this; s return new Fii(); P~
s ; ” N // My e nr s e 7 1 N\ ‘va i o ] c i
| Médositerd(-2); ) | ModosItEr6(+6); V:-llltoz!k(l Buckab?gar) Terep {0\./err|de}
. . --PValtozik(l: Tocsogd) : Terep {override}
return this; return this; e . -
' DValtozik(l: Z5ldike) : Terep {override}
|.Médositeré(-1); .
return new F(i();

A tereptipus objektumok nem tartalmaznak adattagokat, igy egy tereptipusbdl elég egyetlen
objektumot példanyositani: legyenek a tereptipusok osztalyai az ,egyke” tervmintdnak megfelel&ek.
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A teljes verseny specifikdcidja:
A =(lények: Lény", palya: Terep™, tulélék: String*)
Ef =(lények = Iényeko A pdlya = pdlyao )
Uf = ( palya = palyan A Vie[1..n]: (Iények[i], palyai) = futam(lényeko[i], palyai.1)
A talélék = @i-1.n <lények[i]l.név()>)
lények(il.él()
A specifikacidban az alabbi jel6léseket hasznaljuk:
Iényeko ~ a lIények allapota a verseny el6tt
palyap ~ a palya allapota a verseny el6tt
palyaia ~ a palya az i-dik Iény athaladasa el6tt
palya; ~ a palya azi-dik |ény athaladdsa utdn

A feladat visszavezethetd egy dupla 6sszegzésre és egy kivalogatasra (ami szintén egy Osszegzés),
amelyeket k6z0s ciklusba vonunk 6ssze. A dupla 6sszegzés egyik komponense a Iényeket valtoztatja
meg (ez felfoghaté egy 6sszeflizésnek, azaz a megvaltozott Iények Ujra flizésének, noha technikailag a
lények sorozatanak egy elemeit valtoztatjuk meg sorban egymas utan). A masik komponens a palya
Ujra és Ujra megismételt megvaltoztatasa, azaz teljes cseréje. Az algoritmus:

talélék := <>

i=1..n
(Iények[i].Futam(péIya) )
lények[i].EI()

tuléldk : write (Iények[i].Név())| -

Tesztelési terv

Verseny (3 darab ésszegzés)
1. felsorolds hossza szerint:
- nullalény
- egylény
- tobb lény
2. felsorolas eleje, illetve vége:
- elsé lény tuléli, illetve nem éli tul a versenyt
- utolso lény tuléli, illetve nem éli tul a versenyt
3. Atulélék kivalogatasa feltételének vizsgalata (legyen tulélé és elpusztuld [ény is)
Futam (2 darab 6sszegzés)
1. felsorolds hossza szerint:
- nulla hosszu palya
- egy hosszu palya (olyan Iénnyel, aki tuléli a versenyt)
- hosszabb palya (olyan Iénnyel, aki tuléli a versenyt; illetve olyannal, aki nem)
2. felsorolas eleje, illetve vége:
- apalya legels6 mezGje megfelel6en valtozik egy l1ény hatdsara
- apalya legutolséd mezGje megfelelen valtozik egy Iény hatasara
3. Ellendrizziik a palya valtozasat olyan lényre, aki tuléli a versenyt (végigmegy), és olyanra
is, aki nem.
Az Athalad() fiiggvény vizsgdlata
Kilenc kiilonb6z6 esete van a résztvevs lény és a palyaszakasz fliggvényében.



